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Matrices 

 
1.- Definición de matriz. Tipos de matrices. 

2.- Suma de matrices.   

3.- Producto de un número real por una matriz.   

4.- Producto y potencias de matrices.   

5.- Matriz inversa.  

6.- Ecuaciones y sistemas matriciales.  

7.- Ejercicios propuestos. 
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1.- Definición de matriz. Tipos de matrices.   
Una matriz real de orden o dimensión m x n es un conjunto de m·n números reales 

ordenados en m filas y n columnas encerradas entre paréntesis, que representaremos 

como A o (aij): 























mnmm

n

n

aaa

aaa

aaa

A





21

22221

11211

...

...

 

Dadas dos matrices, A y B, diremos que son iguales si tienen la misma dimensión y los 

elementos que ocupan el mismo lugar son iguales. 

Dada una matriz A, definimos: 

Matriz opuesta de A es aquella que obtenemos cambiando el signo de todos los 

elementos de A, y la representamos por –A. 

Matriz traspuesta de A es la que obtenemos cambiando en A las filas por las 

columnas, y la representamos por A
t
. 

Ej. Sea 













42

17
A , entonces: 



























41

27

42

17
tAyA  

 

Si nos fijamos en el orden o la dimensión de una matriz, definimos: 

 Matriz fila es aquella cuyo orden o dimensión es 1 x n, es decir, la que tiene una 

única fila. 

 Matriz columna es la que tiene orden o dimensión m x 1, es decir, la que tiene 

una única columna. 

 Matriz cuadrada es la que tiene orden o dimensión n x n, es decir, tiene el 

mismo número de filas que de columnas. En este caso se dice que la matriz es de 

orden n. 

Ej. Matriz fila:  321 ;  matriz columna: 
















1

0

1

;  matriz cuadrada: 






 

61

54
 

Dentro del conjunto de las matrices, las matrices cuadradas constituyen un 

subconjunto importante, por lo que poseen definiciones propias.  

Dada una matriz cuadrada de orden n se llama diagonal principal a la formada por los 

elementos nnaaa ,,, 2211   y diagonal secundaria a la formada por los elementos 

.1)1(21 ,,, nnn aaa   

 






















nnnn

n

n

aaa

aaa

aaa

A





21

22221

11211

...

...

 

 

 diagonal secundaria diagonal principal 
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Asimismo, una matriz cuadrada de orden n diremos que es: 

 Triangular superior si todos los elementos que están por debajo de la diagonal 

principal son iguales a cero. 

 Triangular inferior si todos los elementos que están por encima de la diagonal 

principal son iguales a cero. 

 Diagonal si todos los elementos que no están en la diagonal principal son 

iguales a cero. 

 Simétrica si todos los elementos simétricos respecto a la diagonal principal son 

iguales. 




































































 

851

532

121

100

040

001

175

013

001

100

320

154

 

              Triangular superior Triangular inferior Diagonal Simétrica 

 

 

Si nos fijamos en los elementos de la matriz, definimos: 

 Matriz identidad, I, es aquella matriz diagonal en la que todos los elementos de 

la diagonal principal son iguales a uno. 

 Matriz nula es la que tiene todos sus elementos iguales a cero. 

































00

00

00

100

010

001

 

 Identidad de orden 3, I3 Nula de orden 3x2  

 

 

Ejercicios: 

1.- ¿De qué tipo es cada una de las siguientes matrices? 

   

























































 





























10

01

70

03

81

16

00
40

13

700

310

482

512
12

56

2

1

0

IHG

FEDCBA

 

2.-  Escribe la opuesta y la traspuesta de: 

 526
642

531

53

01




















 CBA  

3.-  ¿A qué es igual  ttA ? 
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2.- Suma de matrices.   

Dadas dos matrices, )(y)( ijij bBaA  , ambas de dimensión m x n, definimos la suma 

de A y B como una nueva matriz de orden m x n que se obtiene al sumar los elementos 

de A y de B que se encuentren en el mismo lugar, y lo expresamos por: 

A + B =  
ijij ba   

 

Sean dos matrices A y B tales que: 























mnmm

n

n

aaa

aaa

aaa

A





21

22221

11211

...

...

      























mnmm

n

n

bbb

bbb

bbb

B





21

22221

11211

...

...

 

 

Entonces: 

  A + B = 



























mnmnmmmm

nn

nn

bababa

bababa

bababa





2211

2222222121

1112121111

...

...

 

 

Es evidente que para poder sumar dos matrices ambas han de tener la misma dimensión. 

 

Ejercicios: 

1.-  Efectúa la siguiente operación:  

   






































23

01

24

13

31

24

34

51
 

2.-  Comprueba con algunos ejemplos que la traspuesta de la matriz suma de dos 

matrices es igual a la suma de las dos matrices traspuestas. 

3.-  En un instituto A, hay 43 chicas y 40 chicos en 3º de la ESO, y 41 chicas y 50 

chicos en 4º de la ESO, mientras que en otro instituto B, en 3º de la ESO hay 103 chicas 

y 90 chicos, y en 4º de la ESO hay 70 chicas y 80 chicos. Ordena estos datos en forma 

de matrices y calcula el número de chicas y chicos por curso en los dos institutos juntos. 

3.- Producto de un número real por una matriz.   

Dada la matriz A=(aij) de dimensión m x n, definimos el producto de un número real 

λ por la matriz A como una nueva matriz de orden m x n, que se obtiene multiplicando 

cada elemento de A por λ. Lo expresamos así: 

λ·A = (λ·aij) 
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Si 























mnmm

n

n

aaa

aaa

aaa

A





21

22221

11211

...

...

   λ·























mnmm

n

n

aaa

aaa

aaa

A

···

·...··

·...··

21

22221

11211










  

Si consideramos el conjunto de las matrices de orden m x n con la operación producto 

de un número real por una matriz, se cumplen las siguientes propiedades: 

     AA    

   BABA    

   AAA    

 1·A = A 

   tt
AA    

Donde , y A y B son matrices de orden m x n. 

Ej. Una fábrica de material deportivo tiene excedentes en camisetas, pantalones y 

deportivas y quiere venderlos aplicando un 30% de descuento en todas las prendas. Lo 

expresamos así: 

 Camisetas Pantalones Deportivas 

Precios iniciales 20€ 30€ 60€ 

 

Para calcular los nuevos precios, habrá que multiplicar cada elemento de esta matriz por 

0,7; es decir, realizar el producto de un número real por una matriz: 

0,7 · (20   30   60) = (14   21   42) 

 

Ejercicios: 

1.-  Realiza las siguientes operaciones: 

a)  































30

21
6

36

91

43

60
5  b)  























41

56

2

1

68

01

4

1
 

2.-  En un instituto hay 140 estudiantes en 3º de la ESO y 150 en 4º de la ESO. Ordena 

estos datos en una matriz y calcula el número de estudiantes aprobados por curso si este 

año se sabe que fueron el 60% en cada curso. 

3.-  Comprueba mediante algunos ejemplos que   AAA    
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4.- Producto y potencias de matrices.   

Dadas dos matrices A = (aij) de dimensión m x n  y B = (bjk) de dimensión n x p: 























mnmm

n

n

aaa

aaa

aaa

A





21

22221

11211

...

...

     























npnn

p

p

bbb

bbb

bbb

B





21

22221

11211

...

...

 

Definimos el producto de A y B como una matriz C = (cik) de dimensión m x p donde 

cada elemento cik se obtiene multiplicando escalarmente la fila i de A por la columna k 

de B. 





n

j

jkijik bac
1

 























npmnpmpmnmnmm

npnppnn

babababababa

babababababa

C







22111212111

12121111121121111

 

Para multiplicar dos matrices no es necesario que sean del mismo orden, pero sí que el 

número de columnas de la primera sea igual al número de filas de la segunda. 

Ej. Dadas las matrices 

23

32 14

32

01

312

021

x

x

ByA






























 , calcula A·B. 

1º) El número de columnas de A coincide con el número de filas de B (3). 

2º) La dimensión de la matriz producto será m x p, es decir, 2 x 2. 

  

A·B = 











































1·33)·1(0)·2()4·(3)2)·(1(1)·2(

1·03·20)·1()4·(0)2·(21)·1(

14

32

01

312

021
= 















012

65
 

 

Ej. Dadas las matrices A y B del ejercicio anterior, calcula B·A. 

B·A = 























































392

974

021

312

021

14

32

01

 

*No se cumple la propiedad conmutativa, es decir, A·B ≠ B·A 
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El producto de matrices cumple las siguientes propiedades: 

 Si A, B y C son matrices tales que A·B y B·C están definidas, también lo están 

(A·B)·C y A·(B·C), y se tiene que: 

    (A·B)·C = A·(B·C) 

 Si A, B y C son matrices tales que A·B y B + C están definidas, también lo están 

A·(B+C) y (A·B)+(A·C), y resulta que: 

 A·(B+C) = (A·B)+(A·C) 

 Si A, B y C son matrices tales que A+B y A·C están definidas, también lo están 

(A+B)·C y A·C+B·C, y se tiene que: 

 (A+B)·C = A·C+B·C 

 Si A·B está definida, B
t 
· A

t
 también lo está, y resulta que: 

 (A·B)
t
 = B

t 
· A

t
 

 

Aunque muchas de las propiedades de las operaciones con números reales se 

verifican también en las operaciones con matrices, existen otras, que no se verifican: 

 El producto de matrices no verifica la propiedad conmutativa: 

 A·B ≠ B·A 

 Si A·B = A·C, no podemos deducir que B = C 

Ej.  















 









1010

55

32

11

42

21
 

  

























1010

55

11

33

42

21
 

Pero: 















 

11

33

32

11
 

 Si A·B = 0, no tienen por qué ser A o B iguales a la matriz nula: 

Ej. 

































00

00

11

11

22

11
 

 

En el conjunto de matrices cuadradas podemos definir la potencia de matrices 

como: 

  A
2
 = A·A 

  A
3
 = A

2
 · A = A·A·A 

  ……………………. 

  A
n
 = A

n-1
 · A = A·…·A 

 
(n veces) 
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Ej. Calcular las potencias sucesivas de la matriz 









11

01
A  

A
2
 = A·A = 


























12

01

11

01

11

01
;  A

3
 = A

2
 · A = 


























13

01

11

01

12

01
 

Llegamos a la conclusión de que: 

     A
n
 = 









1

01

n
 

Ejercicios: 

1.-  Calcula todos los productos posibles entre las matrices: 























































0130

1210

2011

10

13

40

12

512

431
CBA  

2.-  Halla I
 n

, siendo I la matriz identidad de orden cuatro. 

3.-  Dadas las matrices A y B: 

 




































003

122

101

0221

1201

1010

BA , halla: 

a) (A · B) · B 

b) A · (B · A) 

4.- Calcula A
2
, A

3
, A

4
, …, A

n
, siendo: 

      



















102

010

001

A  

5.- Matriz inversa.  

Si nos restringimos al conjunto de las matrices cuadradas de orden n con la operación de 

multiplicar, podemos considerar, además de las propiedades anteriores: 

 La existencia de elemento neutro, que será la matriz identidad de orden n, y 

que, por tanto, siempre existirá. 

 El elemento inverso, que será la matriz inversa. Esta matriz no siempre existe, 

pero de hacerlo será única y se define así: 

Llamamos matriz inversa de una matriz cuadrada A de orden n a otra matriz de orden n 

que representaremos como A
–1

 tal que: 

A·A
–1

 = A
–1

·A = I 

Una matriz es regular si tiene inversa. En caso contrario se dice que es singular. 
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Estudiaremos dos métodos para calcular la matriz inversa de A. 

5.1.- Método directo.  

Para hallar A
–1

 resolvemos el sistema obtenido a partir de la ecuación A
–1

·A = I.  

Posteriormente comprobamos que A·A
–1

 = I. 

Si el sistema que obtengamos es incompatible, entonces la matriz A no tiene inversa. 

Ej. Calcular, si existe, la inversa de 









34

23
A . 

Sea 









tz

yx
A 1

, entonces, de A
–1

·A = I tenemos: 





































































3

4

2

3

132

043

032

143

10

01

34

23

t

z

y

x

tz

tz

yx

yx

tz

yx
 

Luego: 













34

23
1A  

Comprobamos que A·A
–1

 = I:  





























10

01

34

23

34

23
 

Ej. Calcular, si existe, la inversa de 









22

11
A . 

















































12

02

02

12

10

01

22

11

tz

tz

yx

yx

tz

yx
sistema incompatible, luego A no tiene 

inversa. 

5.2.- Método Gauss-Jordan.  

Para hallar la matriz inversa de A, colocaremos a la derecha de A la matriz identidad del 

mismo orden  IA , y al conjunto obtenido le aplicaremos transformaciones elementales 

por filas hasta obtener  BI , donde B será la matriz inversa de A. Si al realizar el 

proceso de transformación alguna de las filas de A se anula, entonces A no tiene 

inversa. 

Ej.- Calcular la inversa de 
























011

112

131

A  
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



















 

























 

























 





























 



























 


























 



































5
7

5
4

5
1

5
3

5
1

5
1

5
2

5
1

5
1

100

010

001

5
7

5
4

5
1

5
3

5
1

5
1

5
7

5
4

5
4

100

010

031

5
7

5
4

5
1

0
7

1
7

2

001

100
7

310

131

1
7

4
7

1

0
7

1
7

2

001

7
500

7
310

131

101

0
7

1
7

2

001

140
7

310

131

101

012

001

140

370

131

100

010

001

011

112

131

21

32

31

3
23

2
13

12

3

7

3

5

7

4

7

12

FF

FF

FF

F
FF

F
FF

FF

Luego: 




















741

311

211

5

11A  

Ejercicios: 

1.- Calcula, si existe, la matriz inversa de: 

a) 









25

13
A  b) 










410

25
B  c) 





















101

010

101

C  

2.-  Encuentra x e y tales que A·B = 0, siendo: 

























431

541

532

A   y  
























yx

yx

B

1

531

1

 

 

6.- Ecuaciones y sistemas matriciales.  

Aquellas ecuaciones o sistemas en los que las incógnitas o coeficientes son matrices, se 

denominan ecuaciones o sistemas matriciales. Para resolverlas se procede de igual 

forma que con ecuaciones o sistemas con coeficientes e incógnitas reales, utilizando la 

suma, la diferencia y el producto de matrices. Hemos de tener presente que el producto 

de matrices no es conmutativo así como la posible no existencia de la matriz inversa. De 

este modo, reduciremos la ecuación dada a otra ecuación matricial de una de las formas 

siguientes: 

BAXBXAAX   con,  

 En primer lugar estudiaremos las ecuaciones que puedan reducirse a la forma 

AX  , cuya solución, si multiplicamos por 


1
, será: AX 



1
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Ej.- Calcular la matriz X que cumple la ecuación: 



















 31

01
3

51

32
X  



































































3
20

1
3

1

20

31

3

1

20

31

51

32

31

01
3 XXX  

 Si la ecuación a la que podemos reducir la ecuación es de la forma A·X = B, 

entonces: 

–Si existe A
–1

, la solución será: X = A
–1 

· B 

* A·X = B    A
–1

·(A·X) = A
–1

·B   (A
–1

·A) ·X = A
–1

·B      I · X = A
–1

·B       

X =  A
–1

·B    

–Si A
–1

 no existe, el sistema no tiene solución. 

Ej.- Calcular la matriz X que cumple la ecuación: 
)1(

12

13

20

01



















X  

En primer lugar calculamos la inversa de 























2
10

01
esque

20

01
, por tanto: 











































2
11

13

12

13

2
10

01
X  

Nota: La ecuación (1) también se puede resolver sustituyendo X por 








tz

yx
 

 Si la ecuación a la que podemos reducir la ecuación es de la forma X·A = B, 

entonces: 

–Si existe A
–1

, la solución será: X =B · A
–1 

 

* X·A = B    (X·A)·A
–1

 = B·A
–1

  X·(A·A
–1

) = B·A
–1

     X · I = B·A
–1

        

X =  B·A
–1

  

–Si A
–1

 no existe, el sistema no tiene solución. 

 

Para resolver sistemas de ecuaciones matriciales procedemos de igual forma que para 

resolver sistemas de ecuaciones lineales, teniendo en cuenta las consideraciones 

particulares de las matrices. 

Ej.- Resolver el sistema:  

    






























 


22

01
2

41

32

YX

YX
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Sumando 






 








 


21

11

63

33
3 XX  

Sustituyendo, por ejemplo, en la primera ecuación y despejando Y:  






 


20

21
Y  

Algunos sistemas de ecuaciones lineales también pueden resolverse utilizando 

matrices.  

Sea el sistema: 



















mnmnmm

nn

nn

bxaxaxa

bxaxaxa

bxaxaxa









2211

22222121

11212111

 

Podemos expresarlo matricialmente como:  

BXA

b

b

b

x

x

x

aaa

aaa

aaa

mnmnmm

n

n



































































·
...

...

2

1

2

1

21

22221

11211






, 

donde A es la matriz de los coeficientes, X la matriz de las incógnitas y B la matriz de 

los términos independientes. Según hemos visto X = A
–1

· B. 

Ej. Resolver el sistema: 

    














6222

4

6

zyx

zyx

zyx

 

Matricialmente: 


























































6

4

6

222

111

111

z

y

x

 

La matriz inversa de 












































4
1

2
10

0
2

1
2

1
4

10
2

1

es

222

111

111

, por tanto: 

 













































































2
1

5
2

3

6

4

6

4
1

2
10

0
2

1
2

1
4

10
2

1

z

y

x

. Así la solución será: x = 3/2, y = 5, z = 1/2 
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Ejercicios: 

1.-  Si 






 











11

11
y

12

21
BA , resuelve las ecuaciones: 

a) A
2
 + 3X = A 

b) A · X = B 

 

2.-  Calcula X e Y en el sistema: 









































222

121

762

431
32

YX

YX

 

 

3.-  Expresa matricialmente los siguientes sistemas: 

a) 








853

62

yx

yx
 

 

b) 















574

023

126

zy

zyx

yx

 

 

4.-  Utilizando el método estudiado en este tema, resuelve el sistema: 















132

2

1

yx

zx

zyx
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7.- EJERCICIOS PROPUESTOS. 

1.-  Escribe una matriz de orden 2x3 que cumpla que aij = i + j. 

SOLUCIÓN: 

   
2 3 4
3 4 5

  

 

2.-  Escribe una matriz de orden tres que verifique: 










jisi

jisi
aij

0

1
 

SOLUCIÓN: 

   
1 0 0
0 1 0
0 0 1

  

3.-  Escribe una matriz de orden 1x3 que cumpla que aij = i
2
 – 3 

SOLUCIÓN: 

   −2 −2 −2  

4.-  Indica a qué clase pertenece cada una de las siguientes matrices: 

a) 











10

21
A  b) 





















112

103

231

B   c)  2347C  

d) 









10

01
D  e) 



















100

000

001

E   f) 



















0

0

0

F  

SOLUCIÓN: 

a) Triangular inferior de orden 2. 

b) Simétrica de orden 3. 

c) Matriz fila. 

d) Identidad de orden 2. 

e) Diagonal de orden 3, simétrica. 

f) Matriz columna, nula. 

5.-  Calcula la traspuesta y la opuesta de cada una de las matrices  de la actividad 

anterior. 

SOLUCIÓN: 

a)

 




















 


12

01

10

21
tAA
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










































112

103

231

112

103

231
tBBb)

 

 























2

3

4

7

2347 tCCc)  

 























10

01

10

01
tDDd)

 








































100

000

001

100

000

001
tEEe)

 

 000

0

0

0


















 tFFf)

 

  

 

 

6.-  Efectúa las siguientes operaciones: 

a) 

2

01

01

21

13

02

210

132









































 

b) 

2

41

32

2

1

10

01





























 

SOLUCIÓN: 








 


































































50

19

01

01

51

110

01

01

21

13

02

210

132
2

a)  






















































































































4

33

2

3
2

9

4

3

3
2

1
2

3
0

2
2

1
2

3
1

10

01

41

32

2

1

10

01

22

2

b)  
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7.-  Dadas las matrices: 








































111

300

021

111

012

201

BA  

Demuestra que: ABBA   

SOLUCIÓN: 

A·B = 
























































 230

342

241

111

300

021

111

012

201

 

 


























































320

333

225

111

012

201

111

300

021

AB

 

ABBA 

 
 

8.-  Utilizando las matrices de la actividad anterior, calcula: 

a) A · B
 t
 b) A

 t
 · B

 t
 c) (A · B)

 t
 d) A

 t
 · B 

 

9.-  Calcula A
2
 – 2 · A + I, siendo A = 









10

24
 e I la matriz identidad de orden dos. 

 

10.-  Halla la potencia n-ésima de las siguientes matrices: 

a) 



















000

100

110

A  b) 









10

71
B  c) 










31

03
C  

 

11.-  Calcula, si existe la inversa de las siguientes matrices: 

a) 











10

12
A  b) 










42

21
B  c) 























101

012

031

C   d) 



















1

0

1

D  

 

12.- Encuentra el valor de las incógnitas para que se verifique cada una de las siguientes 

igualdades: 
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a) 



























































001

481

628

22

111

12

011

302

113

y

x

 

b) 



























 11

01

11

23

tz

yx
 

 

13.-  Halla la matriz X que verifique: 

a) 

















03

30

12

21
X  

b) 






























2
2

1

3
3

1

26

0
2

1
X  

 

14.-  Calcula el valor de x e y para que se verifique la igualdad A
2
 – x · A – y · I = 0, 

siendo A = 








 12

32
, I la matriz identidad de orden dos y x, y  . 

 

 

15.-  Escribe una matriz:  

a) Triangular superior de orden 4. 

b) De dimensión 23 . 

c) Escalar de orden 3. 

 

16.-  Dadas las matrices 











31

83
A ,  












21

01
B   y  














05

21
C , calcula: 

 

a)  CBA    b)  CBA    c)  BA 32    d)  CBA 34  . 

 

 

17.-  Dadas las matrices   















013

122
A ,  














410

321
B ,  

























5012

1332

4120

C   y  




















2

2

1

D .   

Calcula: 

a)  BA  b)  BA 43   c)  CA   d)  DA   e)  CB   f)  DC    

g)  CAt   h)  tt AD   i)  AB t   j)  DD t   k)  tDD   
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18.-  Halla la matriz  A  que satisface la igualdad: 

 

  A




















372

401

482

651
3  

 

 

19.-  Calcula a, b ,c y d  para que se cumpla: 

 

  

































4

5

32

7
2

dc

ba

d

a

dc

ba
 

 

 

20.-  Dadas las matrices  






















011

413

321

A   y  




















141

131

002

B ,  calcula: 

 

a)  BA 23    b)    t
BA   c)  BA  . 

 

 

21.-  Dadas las matrices  









42

31
A    y  














113

204
B , halla tA  y  tB y 

comprueba que se cumple    ttt
ABBA  . 

 

22.-  Dadas las matrices  









42

21
A   y  














12

23
B ,  calcula: 

 

 a)    2/BA   b)   2
BA   c)  1A  

 

23.-  Determina los valores de a  y  b, de forma que la matriz  






 


ba
A

12
  verifique  

AA 2 . 

24.-  ¿Qué matrices conmutan con la matriz  








10

21
 ? 

 

 

25.-  Calcula la inversa de la matriz 


















112

221

101

A . 

 

 

26.-  Calcula el valor de X: 
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a) 




























 


13

01

11

10
2

22

11
X  

 

b) 






















31

60
5

15

03
23X  

 

 

27.-  Determina la matriz  X  tal que  CXBA  2 ,  siendo   

 

 






 


130

121
A ,  























111

102

111

B   y  











118

321
C  

 

28.-  Calcula nA , para  Nn , siendo A  la siguiente matriz: 

 

 a)  








11

11
  b)  









10

11
  c)  

















100

010

101

 

29.- Obtén las matrices X e Y que verifiquen  el siguiente sistema matricial: 

 

   







































101

234
3

012

221
2

YX

YX

 

 

SELECTIVIDAD: 

 
30.-  Obtener los valores x, y, z, que hacen cierta la siguiente relación matricial: 

 

 














 


























































215

102

304

01

0

112

102

101

11

30

11

2

z

yy

x

z

z

yzz

 

(Septiembre 94). 

 

31.-  Calcular los valores x, y, z, para los que se verifique la igualdad:  DCBA  2 , donde:   



















yz

x

A

2

210

21

,  


















401

122

23y

B ,  
























xzx

xz

C 121

21

,    
























866

726

438

D              

    (Junio 95). 

32.-  Sean las matrices 









01

32
A  y 












22

31
B . Halla la matriz X que verifique la igualdad:  

22 ABAX  .   
(Junio 96). 
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33.-  Determina las matrices A y B sabiendo que:  











41

23
2BA   y  












23

10
2 BA . 

 (Septiembre 96). 

 

34.-  Dadas las matrices 











02

13
A   y  












31

12
B . Halla el valor de X  que verifica la 

igualdad:  BAXBA 32  .   
(Junio 97). 

 

35.-  Determina la matriz  X  que verifica la ecuación:  BAXA 2 , siendo  

 





















211

120

011

A   y   


















111

111

201

B .   

(Septiembre 97). 

 

 

 

 

 

36.-  Determina la matriz  X  que satisface la ecuación:  23 ABAIX  , siendo  



















213

302

211

A ,   






















123

112

201

B    e   I  la matriz unidad de orden 3.   

(Junio 98). 

 

37.-  Dadas las matrices  






















231

211

011

A ,   
























321

123

102

B . Se pide: 

a) Hallar la matriz    tBIA 
2

3 , (
tB  es la matriz traspuesta de B e I la matriz identidad). 

b) Hallar, si es posible, la matriz inversa de A. 
(Septiembre 98). 

 

38.-  Determina las matrices A y B, que son soluciones del siguiente sistema matricial: 

 

 






















4415

095

450

23 BA ,            




















2510

766

217

2 BA    

(Junio 99). 

39.-  Dada la matriz  


















101

211

011

A , determina la matriz B que verifica:
1 AAIB t
,  

siendo I la matriz unidad respecto al producto de matrices, 
tA , la traspuesta de A  y  

1A  la 

inversa de A.  
 (Septiembre 99). 

 



Dto. de Matemáticas 
 

2º Bachillerato  21   

 

40.-  Determina la matriz  X  que verifica la ecuación  BXA 2 , donde:    

 





















310

012

101

A     y     


















210

110

012

B .   

(Septiembre 2000). 

41.-  Dada la matriz 


















010

010

001

A halla las matrices X que verifiquen: AXXA   

(Septiembre 2001). 

 

42.-  Resuelve la ecuación matricial: A+B X = I, donde: 

 










































231

101

021

321

012

101

ByA  e I es la matriz identidad de orden tres. Justifica 

la respuesta.  
 (Junio 2002). 

 

43.-  Resuelve la ecuación matricial: 2 A – 3 X  = B donde: 














































195

876

655

201

123

012

ByA  . Justifica la respuesta.  

(Septiembre 2002). 

44.-  Determina la matriz X que verifica la ecuación AXAB t  , donde: 

A=




















011

010

101

 


















131

110

012

B   y  B
t
  es la traspuesta de B. Justifica la respuesta.  

 (Junio 2003). 

 

 


